

芳华绽放正当时 巾帼奋进谱新篇

“平时工作忙,很少有机会静下心来做烘焙,今天公司工会组织的这个活动很贴心,让我们既能学到新技术又能一起欢乐过节。”日前,连云港市港口控股集团董事长东根公司组织女职工开展烘焙活动,欢庆“三八”国际妇女节。“我们会不定期组织开展女职工心理健康咨询、读书分享会、健康体检等活动,切实为女职工们提供关怀与帮助。”连云港市港口控股集团公司相关负责人说。

“从孕期保健到心理疏导,服务站就像贴心的‘娘家人’。”走进该市工投集团的“康乃馨服务站”,正在哺乳期的张女士说道。这里有舒适的休息区和温馨的母婴室,功能齐全。“康乃馨服务站”成为

全市各级工会女职工组织扎实为女职工办实事的缩影。

据了解,去年全市新建“康乃馨服务站”20家。同时开展“康馨”服务行动,健全完善市县两级联动的女职工“康乃馨”志愿服务团队,全年免费开展女职工“五期”健康、法律维权、赋能成长等志愿服务活动66场次,惠及女职工3424人次。“以前孩子放暑假没人带,只能送回老家,单位工会办了暑假托管班,孩子能得到很好的照顾,我们上班也安心多了。”江苏核电有限公司职

连云港市总用心做好“她”服务

王女士说。

为解决女职工的后顾之忧,连云港市总工会大力推进托管托育服务,全年各级工会共举办各类爱心托管班13个,开展爱心托育1家,共投入资金165.66万元,服务职工子女724人。此外,市总工会做实做细女职工关爱服务,组织开展新版520计划,为全市1660名新就业形态女性劳动者、困难女职工、女职工技能人才购买特殊疾病互助保险,投入资金近10万元。全市各级工会举办“会聚良缘”系列单身职工交友活动50

余场次,为1515名单身男女职工牵线搭桥。为筑牢女职工维权防线,市总工会女工部以工会劳动法律监督为抓手,联合法工部就女职工休产假期间调整劳动定额及相关待遇开展专项法律监督提示行动,向70余家用人单位发出提示函。举办女职工特殊权益保护专项集体协商“沉浸式”大讲堂,推动解决女职工急难愁盼问题,有3家案例入选省聚力解决女职工急难愁盼专项集体协商案例选编。

通讯员 李绘 特约记者 刘毅



非遗传情 盘扣匠心

张家港中专：巾帼非遗展匠心

为庆祝第115个国际妇女节,张家港中等专业学校(江苏联合职业技术学院张家港分院)精心策划了“非遗展匠心·巾帼绽芳华”系列主题活动,旨在丰富女教师的校园文化生活,同时传承和弘扬中华优秀传统文化。

“非遗传情·盘扣匠心”让教师们亲身体验了非遗传统技艺的独特魅力,一针一线间传递着

对精妙技艺的敬仰与传承。“茶香雅韵·慢享春光”与“烘焙甜蜜·香酥时光”活动中,教师们化身茶艺师、烘焙师,不仅感受到了传统文化的深厚底蕴,还在动手实践中享受了烘焙的乐趣,增进了同事间的友谊。“巾帼观影”和“瑜伽柔韵”环节,则让教师们

在电影的启迪和瑜伽的宁静中放松心情,一位年轻教师感慨道:“电影让我感受到了坚持和勇气的力量,瑜伽让我找到了内心的平静。感谢学校为我们提供了这样的放松机会。”此次活动不仅为教师们营造了一个欢乐且富有意义的节日氛围,更在深层次上增强了她们对中华优秀传统文化的认同感,促进了团队协作精神。逐梦追光,芳华绽放。“她”擎巾帼旗帜,在学校高质量发展建设中,展现巾帼不让须眉的魄力!

通讯员 蒋文娟 记者 陶睿

栖霞区女职工体验“指尖上的非遗”

“没想到看似简单的工艺,实际操作起来却需要这么多技巧!我们的传统文化真是博大精深!”日前,南京市栖霞区总工会举办“指尖上的非遗——绒花制作体验”主题活动,80余名女职工在蚕丝缠绕、铜丝塑形的匠心之旅中感受“立体绘画”的千年技艺魅力,大家看着自己亲手制作的绒花作品,满脸喜悦,成就感满满。

“指尖翻飞间,每一瓣丝绒不仅凝结着匠人巧思,更镌刻着中华女性千年来以柔化刚的生活智慧。”活动当天,非遗刀画第四代传承人徐月以绒花起源为引,从唐代时绒花因其“荣华”谐音成为宫廷贡品,宋元时期“飞入寻常百姓家”、明清时发展为“京花”流派说起,到2008

年绒花制作技艺被列入国家级非遗名录,再到如今的绒花突破传统形制,化身胸针、耳饰、艺术装置,将绒花制作的历史向女职工娓娓道来。听完老师的讲解,一名参与者不禁感慨,“指尖缠绕的不只是丝线,更是穿越千年的文明密码。”

讲座结束后,徐月带领女职工们开启绒花制作体验。“先将丝线缠绕在铜丝上,再轻轻捻开,花瓣的弧度就出来了。”在老师的指导下,大家纷纷动手尝试,现场欢声笑语不断。从基本的线条制作,到颜色搭配,再到精细的组装,不知不觉间,原本散落的材料在她们的手机变成了一朵朵栩栩如生的绒花,然后又被巧妙地制成发钗、胸针、发夹等饰品。看着

女职工们制作的淡雅的梅花、可爱的小鸟、灵动的蝴蝶等风格各异的绒花作品,徐月点评道:“每一朵绒花都独一无二,正如每位女性在生活中都有着多重角色,她们既柔美又坚韧。”

溯千年芳华、品非遗底蕴,制朵朵绒花、传非遗匠心,女职工们在这次绒花制作之旅中感受到身心放松和文化的魅力。“活动以‘非遗+节日’形式,让大家在动手实践的过程中增强了文化认同。”栖霞区总工会相关负责人表示,接下来,区总工



将持续推出传统文化体验项目,助力非遗技艺在新时代焕发活力,为弘扬中华优秀传统文化贡献力量。

通讯员 蒋文娟 记者 陶睿

南京公安推出涉企权益维护保障‘南京方案’

本报讯(记者 王森 通讯员 宁官新)良好的法治沃土是企业生存发展的肥沃土壤。南京市公安局日前推出《优化营商环境二十项措施》,记者获悉,南京公安已创新推出涉企权益维护保障的“南京方案”。

据南京市公安局法制支队队长顾翔介绍,在涉企权益维护保障方面,《优化营商环境二十项措施》明确提出要依法保护企业合法权益,要全力维护市场经济秩序,要优化推进案件报案工作机制,要推进南京知识产权保护(刑事)中心建设,要严格规范涉企案件办理,为企业创造更宽松、更公平的环境,让其放心投资、安心发展。

而侦查支队支队长范志惠则告诉记者,南京公安侦侦部门在全省率先启动、率先建设、率先运行经济犯罪案件接报案中心,上线运行执法监督智慧平台,“坚持让群众少跑一趟路”,接报案严格落实首接责任制;“坚持为群众多办一件事”,力争做到所有诉求在中心集中了结、集中答复。

“我们积极探索大数据赋能经侦执法规范化建设发展新路径,围绕接报案、涉企案件办理、涉案财物处置构建“三大集成模型”,有力推动经侦执法监督管理高效运转、准确追踪、闭环管理。”

据了解,为助力培育壮大新质生产力,南京市公安局食药环侦支队联合相关单位,正在推进南京知识产权保护(刑事)中心建设,引入专业力量组建专家库,为企业开启知识产权保护刑事案件办理绿色通道,形成“4(公检法、行政主管部门)+1(专家库)+N(企业)”的知产保护新格局;完善商业秘密刑事案件预防受案制度,着力保护高新技术企业核心竞争力,为护航关键技术领域科研攻关、突破“卡脖子”问题贡献公安力量。

记者了解到,近年来,南京公安成立17个警种部门和16个分局为成员单位的合成服务中心,推行“清单化、一体化、规范化”服务,推动实现“有求必应、无事不扰”,累计为各类经营主体高效办理各类服务事项4.9万余件次。

本报讯(通讯员 熊玲慧)在镇江市港口发展集团码头,由职工自主设计研发的“主泊位直取皮带”正高效运转。这项创新工艺使转运流程更加流畅,装卸效率更高,年节约成本几十万元。这是该集团工会以《港发集团劳模创新工作室运行管理办法(试行)》为指导,发挥企业劳模工匠、技术骨干“帮传帮”作用,开展科技攻关、技术改造、技术协作等职工科技创新活动,打造“善扬”品牌提升产业效能的重要成果。

早在2020年,该集团工会就组建了由市劳模袁先锋领衔的袁先锋劳模创新工作室,16位成员中有技术研发人员、一线电工、维修工、起重司机,撑起了设备设施安装、检修的一片天,成为企业最具战斗力和创新力的

匠心赋能打造“善扬”品牌建设 镇江港发集团工会发挥劳模创新工作室引领作用

团队之一。在模范团队的试点和带动下,2024年《港发劳模创新工作室运行管理办法(试行)》应运而生,成为企业推进产改工作的一大亮点。在此办法的指导下,团队“内强素质”与“外学经验”结合,组织劳模工匠创新交流活动,先后前往中铁五新、台泥水泥、张家港港新重装备等单位进行技术交流,定期举办专业技能培训,根据不同工种定向设计课程,征集发布各类创新案例、设备技术资料、前沿技术动态等,一批高技能、懂创新的工

会将持续推出传统文化体验项目,助力非遗技艺在新时代焕发活力,为弘扬中华优秀传统文化贡献力量。

通讯员 蒋文娟 记者 陶睿

淮安市总推进“双覆盖”为基层注入“新动能”

本报讯(通讯员 李文静 卢克余)近年来,淮安市总工会把加强基层工会组织建设,夯实基层基础放在重要位置,在工会入会、关爱服务等方面持续发力,实现了工会组建和服务职工“双覆盖”,为基层注入“新动能”。

该市稳步推进建会入会,实施了新就业形态劳动者建会入会“1+7+N”工程,成立市县两级“新就业形态劳动者行

业工会联合会”,重点突出新就业形态劳动者、社会组织、重点企业以及小微企业建会。仅去年就新建建基层工会组织243家,新发展工会会员4万余人。截至目前,全市已收录工会组织5805家,工会会员70.59万人。

在关爱服务中,开展了4场新就业形态劳动者“8+X”综合服务集市活动,为800余名新业态劳动者提供扫码入会、困

难帮扶、法律服务等10多项特色服务,赠送暖“新”礼包5000份。每月还定期开展“工会时间”“蓝骑士过集体生日”等活动,让新业态群体感受到工会的关怀。

同时,及时发现、总结、推广工会服务基层的务实举措。其中,“江苏淮安市区两级工会为因履职被解职降薪的工会主席讨回公道”入选全国重点工作创新案例,入选省总创新案例4个。

徐州经开区培训骑手沟通能力

本报讯(记者 胥明虎 通讯员 汤琪)“很抱歉订单送达,影响了您的用餐体验,希望您能谅解。”近日,徐州经济技术开发区外卖配送行业党委举办首期“文明沟通促和谐,暖心服务树形象”骑手沟通提升专项培训活动,受到骑手们的普遍欢迎。

此次培训围绕基本礼仪、沟通技巧、情

绪管理、场景应对和服务意识提升五个方面展开,并结合配送场景中的典型矛盾案例进行教学。在现场,骑手们通过模拟超时配送、餐品洒漏等高频纠纷场景,学会沟通促进和谐,暖心服务树形象”骑手沟通提升专项培训活动,受到骑手们的普遍欢迎。

他们表示,过去以为送外卖只靠速度,现在认识到,暖心服务才是关键。

沭阳农商银行践行绿色金融助力生态发展

近年来,沭阳农商银行聚焦绿色金融“大文章”,围绕绿色产业、节能环保等重点领域,加大绿色金融产品创新,开辟绿色信贷快捷通道,助推绿色产业稳健发展。

出台《江苏沭阳农村商业银行绿色信贷管理办法》,明确规定绿色信贷组织管理、流程管理、内控管理、监督检查等操作

励约束机制,主动将金融资源向经济社会发展绿色领域倾斜。

在年度授信政策中,该行明确将绿色信贷作为重点投放领域,并制定绿色金融目标考核清单,创新丰富“花木贷”“草莓贷”等“绿色+”产品体系,对满足相应贷款产品授信准入条件的绿色信贷客户,该行给予享受同档次贷款利率下调优惠政策。同时,对符合绿色信贷条件的企业客户,在授信额度计算上予以政策倾斜,通过提高授信额度,进一步加大绿色信贷客户支持力度,切实有效地助力绿色产业发展。

胡玲玲

三八妇女节前夕,常熟市总工会以“巾帼风采,奋进新征程”为主题,围绕女职工维权保障、素质提升、身心健康、婚姻婚恋、亲子关系等5大主题,精心策划了一系列庆祝活动,致敬“她力量”,赋能“她成长”,为广大女职工送去节日祝福。

聚焦“她”故事,传递“她”力量

常熟市总工会持续开展“寻找最美的她”全城寻访行动,深入科技创新、教育医疗、城市服务等领域,挖掘并记录了许多感人至深的“她”故事。通过多种形式宣传这些故事,向社会展示了女职工在各行各业中发挥的重要作用,激励更多女职工在平凡的岗位上绽放光彩。

暖心服务,织密职工关爱网络

以全市61家女职工康乃馨服务站为主要载体,开设“康乃馨赋能大课堂”,涵盖心理调节、健康关爱、幸福家庭等课程。此外,常熟市总工会还推出了“馨”系女工招聘活动、“虞幸会”职工交友活动,“特别的爱给特别的你”走访慰问活动以及女职工专属普惠活动,持续提升女职工的幸福感和获得感。

权益护航,筑牢保障防线

常熟市总工会全面启动“与爱同行·护女工”权益保障行动,确保女职工的合法权益得到有效维护。依托“常熟工会”微信公众号平台,开展女职工权益知识答题活动,以赛促学,普及劳动法律法规,增强女职工的法治意识。联合人社、卫健委等多部门,开展女职工劳动保护权益联合指导走访,切实保障女职工工作健康与安全。同时,依托全市集体协商要约行动,各级工会组织全力推动企业职工签订《女职工特殊权益保护专项集体合同》,筑牢权益保障防线。

赋能成长,绽放多彩人生

常熟市总工会推出了“花样人生,绽放芳华”生活美学与艺术修养讲座,以及深受喜爱的“常工乐学·艺课堂”。今年,艺课堂焕新登场,新增了女子防身术、古典舞身韵、个人形象美妆等课程,为女职工提供了多元化的成长路径。此外,常熟市总工会正在筹划依托职工阅读节举办亲子共读等主题活动,通过阅读提升女职工及其子女的综合素质。同时,通过“劳模工匠进校园 思政教师进企业”品牌,推出巾帼劳模工匠“双进”宣讲行动,用女性劳模的创新精神和匠心故事,激励更多女职工在職場和生活中展现自我、实现价值。

三八妇女节不仅是对女职工的致敬,更是为她们赋能成长的生动实践。常熟市总工会通过“职工家庭日”亲子系列活动和“虞幸会”青年职工交友联谊等品牌活动,全方位护航女工“职场+生活”双赛道发展。相信在常熟市总工会的带领下,新时代的女职工将继续发扬“她力量”,在平凡的岗位上绽放光彩,为社会发展贡献更多智慧和力量。

常熟市总「三八」系列活动精彩纷呈

江苏工人报简介

1952年11月7日,江苏刚刚建省。一份庄重而不失活泼,大气而不失灵动的清新小报在南京诞生了——她就是江苏工人报。

《江苏工人报》创刊73多年来,始终坚持立足三工(工厂、工人、工会)、面向社会、服务群众、服务基层的办报定位,坚持为时代精神讴歌,为职工权益呐喊,为企业发展鼓劲,为工会工作加油的编辑方针,宣传党的方针政策,宣传工人阶级伟大品格和劳模精神,宣传江苏大运特色和工匠精神,宣传企业先进文化,成为我省宣传职工群众、宣传工运事业、宣传企业发展的主流融媒体平台。

本报自创刊以来,得到了党和国家领导人、省委省政府领导人、人大政协领导、全国总工会和省总工会历届领导关心支持与积极肯定。时任中共中央政治局常委、书记处书记的胡锦涛同志在本报内参报道上作出重要批示。中共中央政治局原常委、中央政法委员会原书记、时任中华全国总工会副主席的罗干同志亲临本报视察。时任全国人大常委会副委员长的周谷城、严济慈、倪志福同志,时任全国政协副主席、全国总工会副主席的郭万通同志先后为本报题词寄语。

本报创刊70多年来,由小报扩为大报,由周刊发展成日报,报纸发行量实现了连续10多年递增,日发行量超过15万份,位居全国各省市工人报前列。本报读者订户密集覆盖我省工商企业、科教文卫单位和省市县区党政机关,是全省各级工会、广大企事业单位和党政机关各部委办局宣传品牌、展示形象、传播文化、拓展市场的融媒体平台。

江苏工人报 广告刊例

版位	规格	价格
报眼	14x6.5cm	10000元
头版通栏	33.5x10.5cm	16000元
普通通栏	33.5x12cm	12000元
半通栏	16.5x12cm	6000元
1/4版	16.5x24cm	14000元
半版	33.5x24cm	26000元
整版套红	33.5x48cm	50000元
整版彩色	33.5x48cm	70000元
报花	3x2cm	600元
中缝	整条	4000元
经济信息	每字	6元
小信息广告	100字内	300元
启事类广告	50字内	100元

◆刊登第二、三版通版广告,按照上述价格加收10%;
◆重大节庆期间,刊登上述价格加收10%。

◆刊例第二、三版通版广告,按照上述价格加收10%;
◆重大节庆期间,刊登上述价格加收10%。

通讯员 文凯 记者 万森

金湖县总为一患病网约车司机送上互助金

本报讯(通讯员 陈丽华 冯顺和 卢克余)“感谢工会雪中送炭,这2万元钱对我来说真是救命钱!”网约车司机赵师傅感激地说。近日,淮安金湖县总工会党组书记、总工会主席束小平看望生病的赵师傅,而他是该县向新业态劳动者赠送互助保障的首位受益者。

前不久,赵师傅因患腹股癌恶性肿瘤入院治疗,花费了较高的医疗费用,妻子因照顾他无法工作,家庭陷入困境。面对后续治疗费用,赵师傅更是一筹莫展。获悉此事后,该县总工会和县交通运输局工会联合会负责人主动上门慰问,并告知2023年县总工会已为其出资参保了职工医疗互助保障,可以向市职工互济会申领职工特殊疾病医疗互助金。为帮助赵师傅尽快拿到这笔互助金,相关部门委派专人帮助其整理材料,并在第一时间送来2万元互助金。

自2023年起,金湖县总工会出资向外卖骑手、网约车司机、货车司机、快递员等新就业形态劳动者赠送互助保障,这份暖心保障覆盖了非工伤意外伤害造成死亡或残疾者、重大疾病等多种风险。据统计,仅2024年,金湖县就新增互助保障参保职工1万多人,其中,新就业形态劳动者1008人次;共计补助职工536人次,补助金额106万元。

学雷锋, 残障志愿者在行动

3月5日上午,南京市秦淮区中华门街道双桥新村社区、南京东陈残疾人拥军爱民服务队、南京水务集团管线管理所团支部、南京航天医院等共同在双桥新村篮球场组织了“学习雷锋”活动,志愿者们用自己的“一技之长,热心地为居民们开展了义务理发、书法教学、用水咨询、磨刀等服务。

